

多处道路围挡逾期不拆,市民大呼不便

株洲药检路、芦淞路等多条主次干道均存在该现象 管理部门:已约谈施工单位



扫码看视频

► 株洲市药检路全封闭施工。



“何时还路于民?”多名株洲市民反映,株洲多条主次干道因施工进行围挡,如今已超过规定的围挡周期,工程没完成,围挡没拆除,造成交通拥堵,市民出行不便。

连日来,三湘都市报记者实地探访,调查了解城市道路围挡“过期”不拆的原因。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁枫

道路超期围闭施工,市民大呼不便

2023年11月,株洲药检路开始全封闭施工,对污水系统进行改造,公示的工期为2023年11月20日至2024年3月10日,施工时间不长,给出行不便的居民吃了颗定心丸。可接下来的发展却偏离了轨道,围挡围起来近半年,项目丝毫没有完工的迹象,合围区域甚至无人作业。何时能还路于民,这个问题让周边居民很糟心。

药检路为一条城市支路,东起华南路,西到文化巷,市民反映的围而不建问题主要集中在中间一段200余米的位置。

4月6日,记者在现场看到,施工路段被围挡围了个严严实实,围挡上有“中国三峡”标识,贴有《株洲城市管理行政许可项目许可证》,显示施工占道已获得株洲市城市管理和综合执法局的批准,工期为2023年8月1日至2024年3月31日。围挡内,未见到有人施工。

药检路上有几家单位和居民区,数千人有出行需求。道路全封闭施工后,行人、非机动车全都挤上不宽的人行道,市民骑着电动车在人行道上通行,单向行驶还没问题,一旦出现东西方向相向而行,根本错不开车,时不时有路人抱怨。

占道施工围挡延期超期现象普遍

记者在株洲走访调查发现,占道施工超过约定期限的现象普遍存在。

芦淞路是株洲连接芦淞市场群、三三一片区等区域的主干道之一,车流、人流量大。从2023年9月开始,芦淞路沿线设置多处围挡,原有四车道“缩水”成两车道。“一到上下班高峰期,必堵车,真‘添堵’。”市民李先生告诉记者,不少围挡施工区域间隔处,几乎成了“马路停车场”。

“最开始围挡内还有人施工,后来就没了动静。”道路围而不建,出行不便的李先生忍不住向有关部门询问,被告知围挡路段施工要再等等。这一等,就是半年多。

此外,七一路、合泰路、天元大桥西桥头辅道等道路,都有半幅路面被封闭,因封得太久,居民和商户直言“伤不起!”据统计,今年以来,株洲12345热线收到100多通来电,反映有“中国三峡”标志的施工围挡,影响交通和市民生活。

“超期占道施工,围而不建,民生工程不是占

道‘挡箭牌’。”“什么时候能还路于民?”多位市民提出质疑。

施工方:多方原因影响,将加快施工进度

记者了解到,有“中国三峡”标识的围挡工地,属于株洲城区污水系统综合治理一期工程,施工方为株洲三峡水环境综合治理有限公司(下称“三峡公司”)。

因雨污混排的历史问题,株洲急需改造老旧污水和雨污合流管网。2022年6月,株洲成功入选全国第二批海绵城市建设示范城市名单,2023年3月,启动海绵城市与雨污分流建设项目,计划经过3年建设,确保雨水、污水在地下各行其道。

毫无疑问,这是一项利民惠民的民生工程。三峡公司为何“围而不建”?

该公司综合部主任周上钰解释称,具体施工过程中,遇到了一些意想不到的情况。例如,药检路开挖,要等燃气公司迁改管道后才能动;芦淞路涉及铁路,七一路涉及人防工程,加上遇到重大节日、重大活动临时停工,多方原因导致占道施工工期变长了。

周上钰表示,公司将加快施工进度,早日拆除围挡,方便出行。

城管、交警部门已约谈施工方

记者从株洲市住建局获悉,考虑到株洲城区污水系统综合治理的重要性和复杂性,他们破例为该项目发了临时施工许可。

住建部门工作人员向记者透露,此前,株洲出台了《株洲市建筑工程临时施工许可管理办法》,为不具备办理正式施工许可证条件的建筑工程,办理临时施工许可证,但该《办法》在2019年已被叫停。

对于药检路等封闭道路超期问题,株洲市公安局交警支队荷塘大队相关负责人回复,已约谈项目负责人,责令其“能施工的尽快施工,不能施工的先恢复通行”,尽量降低对市民出行的影响。

另外,针对三峡公司在施工中出现开挖空间超出作业面、长时间占道不施工,管理不规范影响市容等问题,株洲城管部门已约谈三峡公司,要求其进一步规范路面施工,降低施工对道路通行和市容的影响。

城视连连看

肾脏分离切瘤再回植体内 全球首例!湘雅医院创造医学奇迹



扫码看视频

三湘都市报4月7日讯 传统的肾脏手术,是在患者体内开展。面对病情复杂、需要切肾的杨女士,中南大学湘雅医院医生选择将其肾脏摘取出体外,切除肿瘤后再移植进腹腔,创造了医学奇迹。4月7日,杨女士康复出院。

杨女士患有复杂右肾肿瘤,合并巨大肾动脉瘤且腹壁血栓形成,辗转国内多家医院求医,得到的治疗方案都是根治性右肾切除。

年仅24岁的她难以接受这样的治疗方式。经朋友推荐,她来到中南大学湘雅医院向泌尿外科肿瘤亚专科主任陈敏丰教授求助。经反复讨论,专家组认为,想要保肾,必须打破传统手术思维,采用肾脏离体、切瘤回植的创新手术。结合杨女士实际情况,陈敏丰教授团队为患者量身定制了个性化综合治疗方案。

3月27日,湘雅医院多学科团队为杨女士进行了联合手术。陈敏丰教授团队先用3D腹腔镜将患者右肾完全离体取出,移至手术工作台上,用保存液进行冷缺血低温灌注处理,切除肾肿瘤。

紧接着,由血管外科刘光强教授团队对动脉瘤切除,移植大隐静脉对肾血管进行重建;之后,由移植中心谢晋良教授团队完成异位自体移植肾手术。

手术十分顺利,从肾脏离体、切除肿瘤、到肾脏回植体内,整套手术仅耗时56分钟。

据文献检索,这起由多学科协作的“腹腔镜肾部分切除+肾动脉瘤切除+大隐静脉移植肾血管重建+自体肾移植术”手术,国内外尚未见报道。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 严丽 武海亮

默许儿子无证驾驶 临检换座母子双双被罚



扫码看视频

三湘都市报4月7日讯 母亲开车带孩子出门,在儿子多次央求下,竟让没有取得驾驶证的儿子在高速路上开车。母子俩发现有警察临检,急忙在应急车道停车换座。

4月7日,娄底高速交警通报这起案例,母子二人双双被罚。

4月3日18时,省高警局娄底支队桥头河大队民警巡逻至长芷高速西往东115公里处时,发现一辆白色小车停在应急车道上,前座两人疑似更换座位,民警立即上前询问,二人矢口否认。

为消除隐患,民警将其带回队部进一步检查。直至民警调取卡口监控,他们才说出实情。

当日阳某带着三个儿子从新化租车前往桥头河扫墓,阳某虽然有驾驶证,但很少驾车上高速,在刚满18岁的大儿子罗某反复要求下,默许了未取得驾驶证的罗某驾车。

最终,民警依法对罗某无证驾驶及非紧急情况下在高速公路应急车道停车的违法行为共处罚款1200元;对阳某明知儿子未取得机动车驾驶证,将机动车交由其驾驶的违法行为处罚款2000元,并吊销驾驶证。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 杨慧芳 聂红